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*   이튜토리얼은 아치라인 XP.2021    프로페셔널 버전을 기준으로 작성되었습니다.

*       이튜토리얼의 아래의 주택모델을 참고로 작성되었습니다.
 참고모델 :  골드홈 모델(133-30PY-2336)

(   골드홈 홈페이지 :http://goldhomes.co.kr/jmodel/view.asp?serCatecode=1555297657&idx=159 )

*      이튜토리얼은 아치라인의 학습을목적으로 작성되었으며,         참고 주택모델의 실제 시공과 다른부분이 있을수
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1.  빌딩모델링

 1-1   템플릿파일적용하기

  1-1-1    학습 템플릿 파일 다운로드

    ①아치라인 한국어 홈페이지 (https://www.archline.co.kr/BIMVisualWorkShop)   에접속하여

     ‘건축코스 1’   에대한 [   학습 템플릿 파일]   을다운로드 합니다.

 ② *.zip       확장자 형태의 파일을 다운받은 후 [   학습 템플릿 파일]  ‘  ’ 의 압축 풀기 진행하고, 
     4   개의템플릿파일과 환경파일,  이미지파일을 확인합니다. 
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  1-1-2    템플릿 파일 적용하기 [.pte] 

  ①아치라인을 실행시키고, ‘   ’  템플릿으로부터 새로운 프로젝트를 선택합니다.

 ② [    프로젝트 템플릿파일 열기]   창이나타나면 [   학습템플릿 파일]  경로로 이동하여

    [1.2022_건축코스 1_템플릿.pte]  템플릿 파일(  레이어 설정,  층설정 등..)  을열고
    “      프로그램이 방금 가져온 설정목록을 확인하시겠습니까?”  라는

      ‘ ’  정보창이 나타나면 아니오를 누릅니다.

  ③이어서 [  프로젝트 속성]   ‘ ’  창이나타나면 확인 버튼을 누릅니다.
     (  추후에 입력가능. 파일-BIM-  프로젝트 매개변수) 
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        ④작업창이 활성화 되면템플릿 파일의 적용유무를 확인합니다.
     좌측 [  프로젝트 탐색기] - (    작업층과 도면층이 생성되어 있는지)와
     하단 [  레이어 관리] - (      선의색상과 굵기가 적용된 레이어가 있는지)   를열어확인합니다.

§  적용한 템플릿파일(기본설정)   기본값으로 변경하는 방법§
                레이어나층설정같은기본설정들을초기설정후프로그램을실행시마다자동적으로적용할수있도록현재의설정값을기본값으로

 변경하는방법입니다.
(            지금처럼템플릿파일을적용후진행하거나사용자가스스로값들을셋팅하여적용하셔도됩니다.) 

        ⒜템플릿파일을 프로그램에 적용하거나 사용자 스스로 설정값들을 지정한다음

      하단의 [설정] - [   열기 및저장] - [     현재설정을 새로운 기본값으로 저장] - [적용하기]  를선택합니다.
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   ⒝적용할 설정들을 [선택]  하고 [확인]     버튼을 누른 후설정창의 [닫기]  버튼을 누릅니다.

 ‘        ’    ⒞ 다음 설정은프로그램을 다시 시작한후에 만유효합니다라는 메시지가 나타나면 [예]    를선택후

       하단설정창의 [닫기]   ‘  ’   버튼 누르면 프로젝트 저장하기창이 나타나는데

     [   저장하지 않고종료]      를선택하면 프로그램이 자동 재시작됩니다.
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 ⒟ [    새프로젝트 파일생성] -  프로젝트 속성창[확인]  버튼을 누르고,   작업창을 활성화하여 확인해보면

          템플릿이 적용되어 프로그램을 실행시킬때마다 지정한 설정값이 적용됩니다.
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  1-1-3    환경 파일 적용하기 [.environment]

 ① [.pte]     템플릿 파일 적용이확인되면 [.environment]    파일을 적용하기 위해

      ‘ ’  아치라인 창을 최소화 하여 [  아치라인 창]  과 [   학습템플릿 파일]    창을화면에 동시에 배치합니다.

 ② [   학습 템플릿 파일]  의 2  ‘개의 .environment’  형태의 파일(벽, 슬래브,   재질등 스타일 세트)  을
                같은 방법으로 번호순대로 하나씩 작업창에 끌어다 놓은후프로그램을 종료하고 다시 시작합니다.

   ‘➜벽이나슬래브같은 세트.environment’       파일의경우다시시작하라는메세지가나타나는데무시하고,
    ‘  모든 .environment’      파일을작업창에끌어다놓은후 [재시작]합니다.
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[2.도면요소_그룹_템플릿.environment]

[3.건축요소_세트_템플릿.environment]

[종료]
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  ③아치라인을 [재시작]하고, 
    [   새프로젝트 생성] -  프로젝트속성창 [확인]      을하여작업창이 활성화 되면

       환경파일이 잘적용되었는지 확인합니다.
      ➜ [2.도면요소_그룹_템플릿] 확인
          좌측 [디자인센터] - [나의] - [2022_건축코스 1_그룹]  카테고리의 11  ‘ ’  개의 그룹을확인합니다.

      ➜ [3.건축요소_세트_템플릿] 확인
          [빌딩] - [벽] -  좌측 [속성]  ‘창에 2022 건축코스 1_ ’  벽 카테고리의 4  ‘  ’  개의 벽세트를확인합니다.
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§  다운받은 [.pte파일]         을이용하지 않고본인의 스타일대로 변경을 원하는 경우 (레이어,  층설정)§
  [  레이어 설정]
  벽이면벽,  기둥이면기둥,       메뉴별로적용할레이어를만들고두께와색상을적용합니다.

  해당메뉴의속성창(ex.보)       을열어레이어를변경하고색상과선의두께,     선의종류의값을레이어로지정합니다.

(            만들어져 있는세트는 이미 레이어가 적용되어 있기 때문에세트 개별로 수정작업 필요)

  [  층설정]
작업층(모델링층)   을설정하고 (이름,   층시작높이, 층고)

   ‘  ’    필요한도면의개수만큼 윗층추가를이용하여도면층을생성합니다.(    도면층의층고높이는 0  으로지정)
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 1-2  도면가져오기

  1-2-1   이미지파일가져오기 [.jpg]

  ①하단의 [층관리자⏷]     를클릭 후 [작업층-1층]   ‘ ’ 을선택하여 활성화 합니다.

 
  ② [파일] - [가져오기] - [  레지스터 이미지]   를이용하여 [2022_건축코스 1_템플릿파일]  의

    ‘4.2022_architecture1_image’  파일을 불러옵니다.

 ③ [이미지]   ‘ ’  설정창이 나타나면 확인버튼을 누르고,
        하단 좌표설정아이콘을 이용(클릭)  ‘ ’     하여 절대좌표로 변경 후

    [0,0]        을입력하여 이미지를 원점으로부터 임의의 크기로 지정하여 배치합니다.
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  1-2-2   스케일 지정하기 [.jpg]

    ①배치된 이미지를 선택하고,    기준거리를 지정해서 스케일을 조절합니다.
     (이미지[선택] - [편집] - [이동⏷] - [스케일])

  ②기준 [시작점(  벽체중심선)]  지정 - 좌측상단[ondraw] -  기준 [끝점]  클릭 - [거리값(4200) 입력] 합니다.
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  1-2-3  도면 배치하기

    ①하나의 이미지파일에 2      개층의 도면이 배치되어 있기때문에 [층복사]  를이용하여
    (   이미지파일을 선택 - 중심[이동마커] -    사본을 다른 층으로이동)
    [작업층-2층]   에도 도면을 배치합니다.

 ② 2    층에도면이미지가 복사되면 [우클릭] - [  이미지 클립하기] - [자르기]      를이용하여 해당층의 도면이 아닌

 영역은 잘라냅니다. (‘작업층-1 ’    층도 동일하게 진행하시면 됩니다.)
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  ③하단의 [층관리자⏷]    를클릭 후

    [작업층-2층]     을선택하여 활성화하고 [작업층-1층]   을투영시킨 다음

    2       층평면도 도면의 기준점을 잡아 이동시키기 위해

    [2   층도면 선택] -  중심의 [이동마커] -  [~   로부터 이동]   을선택하여

     투영된 1    층평면도와 일치하도록 배치합니다. 

       ④각층의평면도가 동일한 기준점을 기준으로 배치됩니다.
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 1-3  그리드선 (1층)
  하단의 [층관리자⏷]   를클릭하여 [작업층-1층]  ‘ ’을 활성화합니다.

  1-3-1 거리측정

        그리드선을 설정하기 전에도면에서 간격의 거리 정보를 측정합니다.
[치수] - [측정⏷] - [거리]
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  1-3-2  그리드선배치

 ① [드래프팅] - [그리드선] - 좌측[세트]  창 - [2022_건축코스 1_그리드선]   을선택하고

       작업창의 빈곳에 그리드선을 [우선배치]합니다. 

 ②그리드[전체선택] - [이동마커] - [~   로부터 이동]      으로 기준점을 잡아정확한 위치에 배치합니다.
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    ③배치된 그리드선의 버블을 정리합니다.
    -  수직방향의 [Y버블]    ‘ ’  을선택하여 좌측 속성창의 [   평면뷰 끝점 기호 2]   를체크 해제합니다.

  
  -  수평방향의 [x버블]    ‘ ’  을선택하여 좌측 속성창의 [   평면뷰 끝점 기호 1]   를체크 해제합니다.
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 1-4  외벽 (1층)
 [빌딩] - [벽] - 좌측[속성] - [1   층외벽 - 적층 400(2022_건축코스 1_벽)]   세트를 선택하여

   “  ”   그리드선과 도면을 참고하여 반시계방향 으로 외벽을 그립니다.

§   벽세트만들기§
 ① [빌딩] - [벽] - 우클릭[속성]     을열어좌측 하단의 [    현재활성화된 세트의 이름]  을선택하고

     우측에 [세트]   창이나타나면 [새로]      를눌러 이름을 지정하고 세트를 만듭니다. 
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       ②만들어진 세트를 활성화 하고설정값을 변경하고 [수정]      을선택하여 설정값을 해당 세트에 저장합니다.
     A.    레이어와 선과관련된 메뉴

     B.   벽의높이와 기본높이

     C.    적층벽을 원할경우 [벽적층]       을선택하여 적층에대한 세부사항 메뉴

     D.  우측상단의 표면재질

     E.     중시선을 같이표시할 경우 [축선속성]  ‘   ’      을 볼 수있는으로 체크 후선의두께와 종류,  색상지정
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 1-5   구조슬래브 (1층)
 ① [빌딩] - [슬래브]  우클릭 - [속성] - 하단[세트창] - [구조_슬래브-300(2022_건축코스 1_슬래브)]  를

     선택하고 [활성화] - [확인] 합니다.

 ② [빌딩] - [슬래브⏷] - [   벽에의한 슬래브]   를선택하고

    1  층의 [   외벽을 전체 선택] - [우클릭]   하여 구조슬래브를 생성합니다.

     ③슬래브 테두리선을 길게 클릭하여 [   전체 간격띄우기]    로영역을 외벽의안쪽선(400)  까지변경합니다.
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 1-6  기초 (GL층)
 ① [ GL층]  ‘ ’ 을 활성화 하고, [작업층-1층]  ‘ ’을 투영합니다.

 ② [빌딩] - [빔]  우클릭 - [속성]  창 - 하단[세트창]  을열어
    [기초(2022_건축코스 1_보)]  세트를 [활성화] - [확인] 합니다. 

 ③ [빌딩] - [보⏷] - [slab beam rafts closed]  를이용하여
       외벽의 바깥선을 따라 [시계방향]   으로 기초를 생성합니다.
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 1-7  대지 (GL층)
 ① [빌딩] - [슬래브]  우클릭 - [속성]  창이열리면

    [   상대적 높이 0], [   총두께 -1000], [  재질 MYgrass_003]  으로지정합니다.

 ② [  슬래브 적층]    창을 열어적층의 재질(MYgrass_003)  도변경합니다.
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 ③ [빌딩] - [슬래브]      를이용하여 대지의 범위를 대략적으로 지정합니다.
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 1-8  내벽 (1층)
  ①하단의 [층관리자⏷]    를클릭 후 [작업층-1층]  ‘ ’ 을 활성화 합니다.

 ② [빌딩] - [벽] - 좌측[속성] - [  콘크리트벽 THK200]  혹은 [  콘크리트벽 THK100]   세트를 선택하여

        아래의 그림과 같이내벽을 그립니다.

[  콘크리트벽 THK200] 

[⑤       번벽체  ]     그리드선이 없는 경우    에는하단 [참조점]    을이용하여 벽체를생성합니다.

- 28 -



                                                                                                                                            아치라인 튜토리얼 _ 건축 코스         

[  콘크리트벽 THK100]
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 1-9  기둥 (1층)
 ① [빌딩] - [기둥]  우클릭 - [속성]   창이 열리면

    [   프로파일 너비 300], [   프로파일 높이 300], [  상대적높이 0], [  높이 2700], [   벽에 삽입체크],
    [     해치체크 후속성창에서 해치-솔리드,  배경색깔-  회색 (Index: 8)]   로 지정합니다.

 ② [빌딩] - [기둥]    을선택하고 키보드의 [tab 키]     를이용하여 기준점을 변경해가며

       지정된 위치에 기둥을 배치합니다.
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 1-10   미장슬래브 (1층)

  1-10-1  그리드선숨기기

  ①하단메뉴 [  레이어 관리자⏷] - [  레이어 걷기]  를선택합니다.

  ②그리드선 레이어[  선 - 그리드선]    를선택 해제합니다.

  1-10-2  난방 슬래브침실

 [빌딩] - [슬래브] -  좌측 [세트창] - [난방_슬래브(150)(2022_건축코스 1_슬래브)]   을선택 후

 상단 2D   그리기 메뉴에서 [  폐쇄루프]   를이용하여 [  주방과 거실], [  계단과 복도], [침실 1]  에
  난방슬래브를 생성합니다. (     각각의 실마다명령메뉴 다시실행)
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  1-10-3  타일 슬래브

 [빌딩] - [슬래브] -  좌측 [세트창] - [타일_슬래브(80)(2022_건축코스 1_슬래브)]   을선택후

 상단 2D   그리기 메뉴에서 [  폐쇄루프]   를이용하여 [현관], [다용도실], [욕실]  에
  타일슬래브를 생성합니다. (     각각의 실마다명령메뉴 다시실행)

1-10-4  그리드선보이기

     미장 슬래브 작업이 끝나면 3D    작업창 확인 후

 하단메뉴 [  레이어 관리자⏷] - [  레이어 걷기]   를선택하여 [  선 - 그리드선]    레이어를 다시활성화 합니다.
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 1-11  개구부 (1층)

  1-11-1  오픈 개구부

   1-11-1-1 포치(정면)

 ① [빌딩] - [문]  우클릭 - [속성]   ‘   ’창이열리면 주요 매개변수탭에서

    [   ‘문의종류 직사각형+ ’구멍 (문>옥내>구멍)]
    [  너비 4350], [  높이 2600], [  두께 500], [   벽으로부터의 거리 0], [  시작높이 0]  를지정합니다.

 ‘ ’  ② 표현탭에서 [   외부참조선 체크], [   내부 참조선 체크] 합니다.
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 ‘  ③ 벽연결, 공백, ’  니치탭에서 [    ‘재질체크 후 g370’(재질>색상>다른)]  로지정합니다.

 ④ [빌딩] - [문⏷] - [  문배치하기]       를선택하여 설정한 구멍을 해당위치에 배치합니다.

   1-11-1-2 포치(측면)

 ① [빌딩] - [문]  우클릭 - [속성]   ‘   ’  창이열리면 주요 매개변수탭에서 [  너비 1050]  으로지정합니다.
    (    ‘너비를 제외한기존 1-11-1-1포치(정면)’    의속성을 그대로사용함)

 ② [빌딩] - [문⏷] - [  문배치하기]       를선택하여 설정한 구멍을 해당위치에 배치합니다.
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   1-11-1-3 복도(내부)

 ① [빌딩] - [문]  우클릭 - [속성]   ‘   ’  창이열리면 주요 매개변수탭에서 [  너비 900], [  높이 2750]  으로 변경하고

   ‘  벽연결, 공백, ’  니치탭에서 [    ‘재질 체크후 bright light’(재질>색상>다른)]  로지정합니다.

 ② [빌딩] - [문⏷] - [  문배치하기]       를선택하여 설정한 구멍을 해당위치에 배치합니다.

    ③거실의 난방슬래브를 [선택]     후오픈개구부 쪽의 [   선을길게 클릭]  하여 [  매듭삽입]  을합니다. 
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    ④오픈개구부 영역만큼의 [     난방 슬래브 선을 길게클릭]  하고

         복도의 난방슬래브 까지 [간격띄우기] 합니다.

 ⑤ 1  층에 3  개의 [구멍]  을확인합니다.
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  1-11-2 문

   1-11-2-1 현관문

 ① [빌딩] - [문]  우클릭 - [속성]   ‘   ’창이열리면 주요 매개변수탭에서

    [   ‘  문의종류 도어락 현관문_1도어_1060’(문>나의>2022 건축코스 1)]
    [  두께 220], [   벽으로부터의 거리 -10], [  시작높이 100]  를지정하고
    ‘  벽 연결, 공백, ’  니치탭에서 [    ‘재질체크 후 g370’(재질>색상>다른)]  로변경합니다.

 
 ② [빌딩] - [문⏷] - [  문배치하기]       를선택하여 설정한 문을해당 위치에 배치합니다.

    (배치시,       문관련치수가 실의내부로 나타나도록 위치를 시키고,   개구부의 방향을 지정)
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   1-11-2-2 중문

 ① [빌딩] - [창문]  우클릭 - [속성]   ‘   ’창이 열리면 주요매개 변수탭에서

    [   ‘창문의 종류 gliding 2 5+rfa’(𐌢 창문>스탠다드>미서기)]
    [  너비 1300], [  높이 2100], [  두께 220]  로지정하고
    ‘  ’  기본 기하학탭에서 [   프레임 너비 50], [    패널프레임 두께 50]  로변경합니다..

 ② [빌딩] - [창문⏷] - [  창문 배치하기]       를선택하여 설정한 중문을 해당위치에 배치합니다.
    (배치시,      중문 관련치수가 실의 내부로 나타나도록 배치합니다)
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   1-11-2-3 방문

 ① [빌딩] - [문]  우클릭 - [속성]   ‘   ’창이열리면 주요 매개변수탭에서

    [   ‘ ’문의종류 기본값 (문>옥내>단일)], [  두께 220]  로지정하고
    ‘  벽 연결, 공백, ’  니치탭에서 [    ‘재질선택 후 parquet_rovere_02’(재질>마루>직선형)]   으로변경 후

    ‘  ’  기본 기하학탭에서 [   프레임 너비 50]  으로 지정합니다.

 ② [빌딩] - [문⏷] - [  문배치하기]       를선택하여 설정한 문을해당 위치에 배치합니다.
    (배치시,       문관련치수가 실의내부로 나타나도록 위치를 시키고,   개구부의 방향을 지정)
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   1-11-2-4 화장실문

 ‘① 1-11-2-3 ’  방문을 [우클릭]  하여 [  유사개체 생성]  을선택합니다.

 ‘ ’       ② 욕실로 이동하여 해당위치에 문을배치하고

    (배치시,       문관련치수가 실의내부로 나타나도록 위치를 시키고,   개구부의 방향을 지정)
       배치된 문을선택하여 [  너비 800]  으로변경합니다.
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   1-11-2-5  다용도실문

 ① [빌딩] - [문]  우클릭 - [속성]   ‘   ’창이열리면 주요 매개변수탭에서

    [   ‘문의종류 1   ’쪽으로 된미닫이문 (문>옥내>미서기)], [  너비 1000], [  두께 220]  로지정하고
    ‘  ’  기본 기하학탭에서 [   프레임 너비 50]  으로 변경합니다.

 ② [빌딩] - [문⏷] - [  문배치하기]       를선택하여 설정한 문을해당 위치에 배치합니다.
    (배치시,       문관련치수가 실의내부로 나타나도록 위치를 시키고,   개구부의 방향을 지정)
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 ③ 1   층에배치된 5   개의 문을 [확인]합니다.
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  1-11-3 창문

   1-11-3-1  방창문

 ① [빌딩] - [창문]  우클릭 - [속성]   ‘   ’창이 열리면 주요매개 변수탭에서

    [   ‘   ’문의종류 이중슬라이딩 창 (창문>스탠다드>미서기)]
    [  너비 1500], [  높이 1350], [  두께 220], [   벽으로부터의 거리 -10], [  시작높이 900]  를지정하고
    ‘  ’  기본 기하학탭에서 [   프레임 너비 50], [    패널프레임 두께 50]  로지정합니다.

 ② [빌딩] - [창문⏷] - [  창문 배치하기]       를선택하여 설정한 창문을 해당위치에 배치합니다.
    (배치시,       문관련치수가 실의내부로 나타나도록 위치지정)
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   1-11-3-2  주방 창문

 ‘① 1-9-3-1  ’  방창문에서 [우클릭]  하여 [  유사개체 생성]  을선택합니다.

 ‘ ’      ② 주방으로 이동하여 해당 위치에창문을 배치합니다.
    (배치시,       창문 관련치수가 실의 내부로 나타나도록 위치 지정)

   ③배치된 창문을 [우클릭]  하고 [속성]   ‘   ’ 창을 열어 주요 매개변수 탭에서

     [  높이 600], [  너비 210], [   시작 높이 1150 ]  으로 변경합니다.
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   1-11-3-3  다용도실창문

 ‘① 1-9-3-2  ’  주방창문을 [우클릭]  하여 [  유사개체 생성]  을선택합니다.

 ‘ ’      ② 다용도실로 이동하여 해당위치에 창문을 배치합니다.
    (배치시,       창문 관련치수가 실의 내부로 나타나도록 위치 지정)

      ③배치된 창문에관련치수들을 하나씩선택하여 [  너비 900], [   시작높이 1600 ]  으로변경합니다.
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   1-11-3-4  거실 창문

 ① [빌딩] - [창문]  우클릭 - [속성]   ‘   ’창이 열리면 주요매개 변수탭에서

    [   ‘문의종류 balcony-triple-window’(창문>스탠다드>미서기)]
    [  높이 2100], [  두께 110], [  시작높이 300]  를지정하고
    ‘  ’  기본 기하학탭에서 [  프레임너비 50], [Leaf width 700], [  패널프레임두께 50]  으로 변경합니다.

 ② [빌딩] - [창문⏷] - [  창문 배치하기]       를선택하여 설정한 창문을 해당위치에 배치합니다.
    (배치시,       문관련치수가 실의내부로 나타나도록 위치지정)
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 ④ [빌딩] - [창문⏷] - [   벽없는 창문]   ‘  ’  “을선택하여 거실창문 아래에 2 ”  중창 으로 배치합니다.

 ⑤ 1   층에배치된 4   개의 창문을 [확인]합니다.
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 1-12  계단 (1층)
 ① [빌딩] - [계단⏷] - [U  형계단] - [  첫번째 계단] - 좌측[세트]  창 - [2022_건축코스 1_계단]  을선택하고

    2D    작업창의 빈곳에 [2400 1800 2400] ☓ ☓   사이즈의 계단을 생성합니다.

   ②생성된 계단을 [우클릭]  하여 [속성]   ‘ ’ 을선택하고 건설 탭에서

    [    계단의 기하학적 배열 잠금해제], [   슬래브를 계단에포함], [   계단의 높이 3300], [   단의 너비 250],
    [      첫번째영역 계단개수 7 ], [      두번째 영역계단 개수 7 ], 
    [   계단의 폭 900], [    계단참의 깊이 800], 
    [      첫번째영역 계단길이 2400], [    계단의 전체 너비 1800],  [      두번째 영역계단 길이 2400]  로지정합니다.
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     ③계단의 설정이 끝나면 계단을 [선택]   하고 좌측상단의 [  끝점마커] - [이동]  을선택하여
         계단의 좌측상단의 기준점과 동일한 위치에 배치합니다.
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 1-13  천장 (1층)
 ① [빌딩] - [천장⏷] - [     모든 방의일반 자동천장]   을선택하고

    ‘7   항목들이 자동적으로 생성됩니다.’    라는메시지가 나타나면 [확인]  버튼을 누릅니다.

 ②계단&   복도의 천장을 [선택]  하고 [삭제] 후
     주방&   거실의 천장선을 길게[선택]  하여 계단&     복도와 연결되는 벽체에 [  매듭 삽입]  을합니다.

 ③ [  매듭 삽입]  ‘  ’       으로 오픈 개구부의 너비 만큼선의범위가 지정되면

       해당 영역의천장선을 [  길게 클릭]  하고 [간격띄우기]   를이용하여

    계단&      복도의 너비 만큼천장의 영역을 넓혀줍니다.
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 ④ [  매듭 삽입]  과 [  간격띄우기]     를이용하여 천장의 영역을 넓혀줍니다.

  ⑤수정된 거실&   복도천장을 [선택] - [우클릭] - [속성]  창을열어

    [몰딩] - [  테두리 프로파일] - [  프로파일 정의]  를선택합니다.
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       ⑥작업창이 활성화 되면아래의 그림과 같이 [    몰딩이 적용될영역을 지정]  후 [우클릭]합니다.

    ⑦미리보기창에 몰딩의 영역을 확인하고

    [  패턴 ] - [   기본값과 동일해제] - [simple border] - [  프로파일 수정하기]  를선택합니다.
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 ⑧ [몰딩]   설정창이 나타나면 [  높이 850]    으로지정 후 [확인]  버튼을 누르고

    ‘      이 개체를가구 어셈블리에서 사용하려면 저장하십시오!’    라는 메시지가 나타나면 [예]  를누릅니다.

    ⑨일반천장 속성창으로 돌아오면 [   수직 옵셋 850]   으로 지정하고 [확인]  버튼을 누릅니다.
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 1-14  테두리보 (1층)
 ① [빌딩] - [보]  우클릭 - [속성]  창 - 하단[세트창] - [테두리보(2022_건축코스 1_보)] - [활성화] – [확인]합니다.

 ② [빌딩] - [보⏷] - [slab beam rafts open]   을선택하고

         ‘  ’   외벽의 안쪽선을 따라 그림과같이 시계 방향으로 테도리보를 생성합니다.
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 ③ [빌딩] - [보]  우클릭 - [속성]     창이열리면 기존설정에서 [  너비 300], [  기준점 1]  로변경합니다.

 ④ [빌딩] - [보⏷] - [slab beam rafts open]   을선택하고

         ‘  ’   외벽의 안쪽선을 따라 그림과같이 반시계 방향으로 테도리보를 생성합니다.

[시작점]         외벽코너 안쪽선의 꼭지점을 기준으로 시작점을 찍어테두리보를 시작합니다.
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[끝점]       가로질러가는 테두리보와 중첩되지 않도록 테두리보의 선까지만 작업합니다.

 ⑤ 2D 작업창에서 300×300   사이즈 테두리보를 [선택] - [  끝점 마커] - [    방향지시 후 300입력]  하여

   600×300     사이즈의 테두리보와 중첩되는 부분을 수정합니다.
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1-15  높이변경 (1층)
2   층의구조슬래브와 1     층의 구조체를 연결하기 위한 작업

  1-15-1 기둥

       평면상으로 볼때 계단의 우측상단에 보여지는 기둥을 [선택] - [  높이 3300]  으로변경합니다.

  1-15-2 내벽

 ① [우클릭] - [선택] - [  속성별]     을선택하여 필터창이 나타나면 [  조건높이], [  값 2700]  을지정합니다. 

 ② 1      층에있는 내벽이모두 선택되면 좌측[속성]  창 - [  높이 3000]  으로지정합니다.
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 1-16 2층
 하단의 [층관리자⏷]    를클릭 후 [작업층-2층]   ‘ ’  을선택하여 활성화하고 [작업층-1층]  ‘ ’을 투영합니다.

  1-16-1 외벽

 [빌딩] - [벽] - 좌측[속성] - [2   층외벽 - 적층 400]   세트를 선택하여

 ‘투영된 작업층-1 ’    층의 외벽을 따라 [  반시계 방향]  으로그립니다.
(1         층의외벽과 경로가 다른벽체는 그리드선을 참고하여 벽체를 생성합니다.)
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  1-16-2 구조슬래브

 ① [빌딩] - [슬래브] - 좌측[세트창] - [구조_슬래브-300(2022_건축코스 1_슬래브)] - [우클릭]  후다시
    [빌딩] - [슬래브⏷] - [   벽에 의한슬래브]   를선택하고

    2  층의 [   외벽을 전체 선택] - [우클릭]   하여 구조슬래브를 생성합니다.

      ②구조슬래브 테두리선을 길게선택하여

    [   전체간격 띄우기]    로영역을 외벽의 안쪽선(400)  까지 변경합니다.

        ③계단쪽의 구조슬래브 테두리 선을 길게클릭하여 [  매듭삽입]  후 [  간격띄우기]로
        계단 부분의슬래브 영역을 수정합니다.
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  1-16-3 내벽

[2   층외벽 -  적층 400]
 [빌딩] - [벽] - 좌측[속성] - [2   층외벽 - 적층 400]  세트를 선택하여

 ‘투영된 작업층-1 ’    ‘  ’  층 벽체선의 중심선을 기준으로 반시계 방향으로 생성합니다.

[  콘크리트벽 - THK200]
 2D  작업창에서 [빌딩] - [벽] - 좌측[속성] - [콘크리트벽-THK200]  세트를 선택하여

①~  2③     층외벽의 중심선을 기준으로 생성

 ④ [작업층-1층]      의투영된 벽체선의 중심선을 기준으로 생성

  ⑤하단의 [참조점]   을이용하여 [  참조점의 시작점](  중심선의 교차점)    을지정 후 [  거리 2400]입력하고
         벽체의 시작점이 찍히면 벽의길이를 지정합니다.
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[  콘크리트벽 THK100]
2D  작업창에서 [빌딩] - [벽] - 좌측[속성] - [  콘크리트벽 THK100]  세트를 선택하여

  ①하단의 [참조점]   을이용하여 [  참조점의 시작점] (  중심선의 교차점)    을지정후 [  거리 2700]입력하고
        벽체의 시작점이 찍히면 벽의 [  길이 1800]  을입력합니다.

       ②계단의 끝선에벽체 시작점을 찍고 키보드의 [tab 키]      를이용하여 기준점을 변경한 후에

    [  길이 900] 입력합니다.
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  1-16-4 기둥

  ‘투영된 작업층-1 ’     층의 기둥의위치가 확인되면

[빌딩] - [기둥]     을선택하여 동일한 위치에 8개(1  개제외)   의기둥을 배치합니다.

  1-16-5  미장 슬래브

   1-16-5-1  난방 슬래브

 ① [빌딩] - [슬래브] -  좌측 [세트창] - [2022_건축코스 1_슬래브>난방_슬래브(150)]   을선택후

     상단 2D   그리기 메뉴에서 [  폐쇄 루프]   를이용하여 [드레스룸], [침실 3], [복도], [침실 2]  에
      난방 슬래브를 생성합니다. (     각각의 실마다명령메뉴 다시실행)
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      ②복도의 미장슬래브의 테두리선을 길게 선택하여 [간격띄우기]    로슬래브의 영역을수정합니다.

   1-16-5-2  타일 슬래브

 [빌딩] - [슬래브] -  좌측 [세트창] - [2022_건축코스 1_슬래브>타일_슬래브(80)]   을선택 후

 상단 2D   그리기 메뉴에서 [  폐쇄루프]   를이용하여 [베란다 1], [베란다 2], [욕실]  에
  타일슬래브를 생성합니다. (     각각의 실마다명령메뉴 다시실행)
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  1-16-6 개구부

   1-16-6-1  오픈 개구부

[베란다 1 - 정면]

 ① [빌딩] - [문]  우클릭 - [속성]   ‘   ’창이열리면 주요 매개변수탭에서

    [   ‘문의종류 직사각형+ ’구멍 (문>옥내>구멍)]
    [  너비 2550], [  높이 2500], [  두께 500], [   벽으로부터의 거리 0], [  시작높이 100]  를지정합니다.

 ‘ ’  ② 표현탭에서 [   외부참조선 체크], [   내부 참조선 체크] 합니다.

 ‘  ③ 벽연결, 공백, ’  니치탭에서 [    ‘재질체크 후 bright_white’(재질>색상>다른)]  로지정합니다.

 ④ [빌딩] - [문⏷] - [  문배치하기]       를선택하여 설정한 구멍을 해당위치에 배치합니다.
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[베란다 1 - 우측면]

 ① [빌딩] - [문]  우클릭 - [속성]   ‘   ’창이열리면 주요 매개변수탭에서

    [   ‘문의종류 직사각형+ ’구멍 (문>옥내>구멍)]
    [  너비 1050], [  높이 2500], [  두께 500], [   벽으로부터의 거리 0], [  시작높이 100]  를지정합니다.

 ‘ ’  ② 표현탭에서 [   외부참조선 체크], [   내부 참조선 체크] 합니다.

 ‘  ③ 벽연결, 공백, ’  니치탭에서 [    ‘재질체크 후 bright_white’(재질>색상>다른)]  로지정합니다.

 ④ [빌딩] - [문⏷] - [  문배치하기]       를선택하여 설정한 구멍을 해당위치에 배치합니다.

[베란다 2 - 정면]

 ① [빌딩] - [문]  우클릭 - [속성]   ‘   ’창이열리면 주요 매개변수탭에서

    [   ‘문의종류 직사각형+ ’구멍 (문>옥내>구멍)]
    [  너비 1050], [  높이 2500], [  두께 500], [   벽으로부터의 거리 0], [  시작높이 100]  를지정합니다.

 ‘ ’  ② 표현탭에서 [   외부참조선 체크], [   내부 참조선 체크] 합니다.

 ‘  ③ 벽연결, 공백, ’  니치탭에서 [   ’재질체크 후 Render - Smooth’(재질>빌딩>조적)]  로지정합니다.

 ④ [빌딩] - [문⏷] - [  문배치하기]       를선택하여 설정한 구멍을 해당위치에 배치합니다.
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[베란다 2 - 좌측면]

 ① [빌딩] - [문]  우클릭 - [속성]   ‘   ’창이열리면 주요 매개변수탭에서

    [   ‘문의종류 직사각형+ ’구멍 (문>옥내>구멍)]
    [  너비 1850], [  높이 2500], [  두께 500], [   벽으로부터의 거리 0], [  시작높이 100]  를지정합니다.

 ‘ ’  ② 표현탭에서 [   외부참조선 체크], [   내부 참조선 체크] 합니다.

 ‘  ③ 벽연결, 공백, ’  니치탭에서 [   ’재질체크 후 Render - Smooth’(재질>빌딩>조적)]  로지정합니다.

 ④ [빌딩] - [문⏷] - [  문배치하기]       를선택하여 설정한 구멍을 해당위치에 배치합니다.
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   1-16-6-2 문

 ① [빌딩] - [문]  우클릭 - [속성]   ‘   ’창이열리면 주요 매개변수탭에서

    [   ‘ ’문의종류 기본값 (문>옥내>단일)]
    [  너비 800], [  두께 220], [   벽으로부터의 거리 -10], [  시작높이 150]  를지정합니다.

 ‘  ② 벽연결, 공백, ’  니치탭에서 [    ‘재질선택 후 parquet_rovere_02’(재질>마루>직선형)]  로지정합니다.
     (     미장슬래브의 재질과 같은 재질을적용)

 ‘  ’  ③ 기본 기하학탭에서 [   프레임 너비 50]  으로 지정합니다.

 ④ [빌딩] - [문⏷] - [  문배치하기]     를선택하여 설정한 문을 [침실 2],[침실 3],[욕실 2]  에배치합니다.
    (배치시,       문관련치수가 실의내부로 나타나도록 위치를 시키고,   개구부의 방향을 지정)
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   1-16-6-3 창문

 ① [빌딩] - [창문]  우클릭 - [속성]   ‘   ’창이 열리면 주요매개 변수탭에서

    [   ‘   ’문의종류 이중슬라이딩 창 (창문>스탠다드>미서기)]
    [  너비 1800], [  높이 2100], [  두께 220], [   벽으로부터의 거리 -10], [  시작높이 150]  를지정합니다.

 ‘  ’  ② 기본 기하학탭에서 [   프레임 너비 50], [    패널프레임 두께 50]  로지정합니다.

 ③ [빌딩] - [창문⏷] - [  창문 배치하기]     를선택하여 설정한 창문을 [침실 2], [침실 3]  에배치합니다.
    (배치시,       문관련치수가 실의내부로 나타나도록 위치지정)
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  1-16-7 난간

 [빌딩] - [난간생성] -  좌측 [세트창] - [2022_건축코스 1_프레임난간]  을선택하고
 [  오픈개구부]      에중심선을 따라그린 후 [우클릭×2]  으로 4  곳에 생성합니다.

  1-16-8 천장

 [빌딩] - [천장⏷] - [     모든방의 일반자동천장]   을선택하고

‘7   항목들이 자동적으로 생성됩니다.’    라는 메시지가 나타나면 [확인]   버튼을 누른 후

    아래그림에 선택된 천장을 삭제합니다.
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 1-17 지붕층
 하단의 [층관리자⏷]    를클릭 후 [작업층-지붕층층]   ‘ ’  을선택하여 활성화하고 [작업층-2층]  ‘ ’을 투영합니다.

  1-17-1 외벽

 ① [빌딩] - [벽] - 좌측[속성] - [2  층외벽-  적층벽 THK400(2022_건축코스 1_벽)]   세트를 선택하여

    ‘ ’  투영된 [작업층-2층]    “  ”   의벽체를 참고하여 반시계방향 으로 외벽을 그립니다.

 ② [  사각형 공간]  과 [  다각형 공간]     의벽체가 연결을끊기 위해

       다각형 공간의 벽 [선택] -  [끝점마커] - [  길이 변경] - [     사각형 공간의외벽 바깥선 지정] 합니다. 
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    ③②번과 같은방법으로 [작업층-2층]  ‘ ’  을 활성화시키고

         아래의 그림위치에 있는 벽체를 [끝점마커] - [길이변경]   을이용하여

    ‘  ’    연결된 벽체를 끊는작업을 합니다.
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  1-17-2 지붕

 하단의 [층관리자⏷]    를클릭 후 [작업층-지붕층층]   ‘ ’  을선택하여 활성화하고 [작업층-2층]  ‘ ’을 투영합니다.

   1-17-2-1    높이 낮은 경사 지붕

 ① [빌딩] - [지붕⏷] - [   참조선에 의한지붕면]   을선택하고

             벽체의 중심선을 따라 지붕의평면형태를 만들고 경사가 시작되는 면을지정(  화살표로 표현됨) 후
    [  단일지붕/슬래브]   설정창이 나타나면 [  각도 35], [  높이 -3800]  으로지정합니다.

   ②지붕이 생성되면 [상단]  과 [우측]      의지붕처마선을 길게 클릭하여

    [  간격띄우기 300]    로외벽의 안쪽선까지 이동시킵니다.
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  ③처마나옴 150     을지정하기 위해 [좌측]  과 [하단]      의지붕 끝선을 길게클릭하여

      ②번과 같이 [   간격띄우기 안으로 150]       을입력하고 지붕 끝선을 이동시킨 후

     하단의 [  신속 3D 생성]   아이콘을 클릭하여 확인합니다.

  ④지붕을 [우클릭] - [  적층편집]  에서

    [3  번적층]      의좌측과 하단의지붕 끝선을 [  외벽의 안쪽선]    까지이동시킨 후 [우클릭] 합니다.
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    ⑤가운데 적층아이콘을 선택하고 [  이전 레이어]   를선택하여 [2  번적층]  으로 전환되면

    3        번적층과 동일하게 좌측과 하단의 지붕 끝선을 [  외벽의 안쪽선]   까지 이동시키고 [우클릭]합니다.

   1-17-2-2   경사 사각 지붕

 ① [빌딩] - [지붕⏷] - [   참조선에 의한지붕면] - 좌측[세트창] - [징크단열지붕(2022_건축코스 1_지붕)] 선택
             벽체의 중심선을 따라 지붕의평면형태를 만들고 경사가 시작되는 면을지정(  화살표로 표현됨) 후
    [  단일지붕/슬래브]   설정창이 나타나면 [  각도 26.75], [높이 0]  으로 지정합니다.
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  ②처마나옴 150     을지정하기 위해 [상단]  과 [우측], [하단]       의지붕끝선을 길게클릭 후

    [   간격띄우기 밖으로 150]      을입력하여 지붕 끝선을 이동시킨 다음

     하단의 [  신속 3D 생성]   아이콘을 클릭하여 확인합니다.

 ③ 2D   작업창에서 지붕을 [우클릭] - [  적층 편집]  에서

    [3  번적층]     의좌측지붕 끝선을 [    간격띄우기 안으로 600], 
     나머지 3   개의면은 [   간격띄우기 안으로 750]   이동시킨 후 [우클릭] 합니다.
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    ④가운데 적층아이콘을 선택하고 [  이전 레이어]   를선택하여 [2  번적층]  으로 전환되면

    3    번적층과 동일하게 [간격띄우기]   를적용하고 [우클릭]합니다.

   1-17-2-3   경사 다각형 지붕

 ① [빌딩] - [지붕⏷] - [   참조선에 의한지붕면]         을선택하고 벽체의 중심선을 따라 지붕의평면형태를 만들고

     (1-16-2-2      의사각 경사지붕과 겹치는 부분은 [    사각경사 지붕의 외벽의 바깥선])
        경사가 시작되는 면을지정(  화살표로 표현됨)  후 [  단일 지붕/슬래브]   설정창이 나타나면

     [  각도 18.26], [  높이 0]  으로지정합니다.
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  ②처마나옴 150    을지정하기 위해 [  사각경사지붕]    과중첩되는 면을 [제외]  하고

         다각지붕 끝선을 길게 클릭후 [   간격띄우기 밖으로 150]      을입력하여 지붕 끝선을 이동시킨 다음

    [  경사사각지붕]      과중첩되는 부분의지붕선을 선택하여 [   간격띄우기 안으로 300] 합니다.

 ③ 2D   작업창에서 지붕을 [우클릭] - [  적층 편집]    을선택하고

    [3  번적층]       에서경사 사각천장과 중첩되는 지붕끝선 [제외]하고
         나머지 부분의 지붕끝선을 선택하여 [    간격띄우기 안으로 750]   이동시킨 후 [우클릭] 합니다.
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    ④가운데 적층아이콘을 선택하고 [  이전 레이어]   를선택하여 [2  번적층]  으로 전환되면

    3    번적층과 동일하게 [   간격띄우기 안으로 750]   를적용하고 [우클릭]  후
     하단 [  신속 3D 생성]   을선택하여 확인합니다.
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  1-17-3 테두리보

   1-17-3-1  사각지붕테두리보

 ① [빌딩] - [보]  우클릭 - [속성]  창 - 하단[세트창] - [테두리보(2022_건축코스 1_보)] - [활성화]하고
    [   프로파일 높이 600], [   상대적 높이 0]  으로변경합니다.

 ② [  하단 보]
    [빌딩] - [보]        를선택하고 하단외벽의 중심선을 따라생성하고

    [선택] - 좌측[속성]  창에서 [   벽에삽입 체크]  를합니다.
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 ③ [  상단 보]
     [빌딩] - [보]  우클릭 - [속성]  창 - 하단[세트창] - [테두리보(2022_건축코스 1_보)] - [활성화]  하고

    [   프로파일 높이 750], [   상대적 높이 1950]        으로 지정후상단 외벽의중심선을 기준으로 생성하고

    [선택] - 좌측[속성]  창에서 [   벽에삽입 체크]  를합니다.

 ④ [  양측 보]
     [빌딩] - [보]  우클릭 - [속성]  창 - 하단[세트창] - [테두리보(2022_건축코스 1_보)] - [활성화]하고
    [   프로파일 높이 600], [   상대적 높이 0], [   회전 각도 26.57]  으로 지정하고

    [선택] - 좌측[속성]  창에서 [   벽에삽입 체크]      를한다음 외벽의중심선을 기준으로

    [  상단보]  와 [  하단보]         사이 거리를 길이로지정하여 하단에서 상단방향으로 보를그립니다.
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   1-17-3-2  다각지붕테두리보

 ① [빌딩] - [보]  우클릭 - [속성]  창 - 하단[세트창] - [테두리보(2022_건축코스 1_보)] - [활성화]하고
    [   프로파일 너비 600], [   프로파일 높이 600], [  기준점 10], [   상대적 높이 0]    으로지정 후

    [빌딩] - [보⏷] - [slab beam rafts open]      을선택하여 외벽의중심선을 기준으로 [  상단 보]  를생성합니다.

 ② [빌딩] - [보]  우클릭 - [속성]  창 - 하단[세트창] - [테두리보(2022_건축코스 1_보)] - [활성화]하고
    [   프로파일 높이 600], [   상대적 높이 1200]  으로 지정하고

    [빌딩] - [보]   를선택하여 [  하단보]    를생성 후 [선택] - 좌측[속성]  창에서 [   벽에 삽입체크] 합니다.
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  ③다시 [빌딩] - [보]  우클릭 - [속성]   창을 열고 [   프로파일 높이 750], [   상대적 높이 0]  으로지정하고

    [빌딩] - [보]       를선택하여 상단에서 하단 방향으로 그려 [  좌우측 보]   를생성후

    [선택] - 좌측[속성]  창에서 [   벽에삽입 체크]  를합니다.

   ④수직방향 테두리보의 [끝점마커] - [길이변경] - [300입력]하여
         수평방향의 테두리보와 중첩되는 부분의 길이를조절합니다.
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 1-18  높이변경 (2층)
 지붕과 2     층의구조체를 연결하기 위한작업

  1-18-1 기둥

 ① [우클릭] - [선택] - [  속성별]     을선택하여 필터창이 나타나면 [  조건높이], [  값 2700]  을지정합니다. 

 ② 2      층에있는 기둥이모두 선택되면 좌측[속성]  창에 [  높이 6000]  으로지정하고

       다시한번 같은 조건의 [필터]   창을이용하여 2    층의 기둥을 선택하고 [슬래브-   지붕 자르기 체크] 합니다.
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  1-18-2 내벽

 ① [우클릭] - [선택] - [  속성별]     을선택하여 필터창이 나타나면 [  조건높이], [  값 2700]  을지정합니다. 

 ② 2      층에있는 내벽이모두 선택되면 좌측[속성]  창에 [  높이 6000]  으로지정합니다.
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 1-19  표면재질

      ①부분적으로 재질표현을 다르게 할경우

    [인테리어] - [타일링] - [3D   에서 재질적용] - [재질] - [g370(재질>색상>다른)]

    ②재질이 적용될표면을 선택합니다. 
     [g370(재질>색상>다른)]
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       ③같은방법으로 다른 재질도 해당표면에 적용합니다.
     [Dragfaced-Brick-Stretcher-Architextures (재질>나의>2022 건축코스 1)]

      [Render - Smooth (재질>빌딩>조적)]
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2. 도면화

 2-1 평면도

  2-1-1   작업층 도면 복사

 ① [작업층-1층]  ‘ ’을 활성화하고

     하단의 [  레이어 관리⏷] - [레이어걷기] - [계단, 계단-난간, 벽, 선-그리드선]  선택하여

    [평면도-1층]     에필요한 레이어만 활성화 합니다.

   ②활성화된 레이어를 [전체선택] - [이동마커] - [    사본을 다른층으로 이동]  을선택합니다.
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 ③ [  층선택]   설정창이 나타나면 [평면도-1층]  을선택합니다.

 ④ 3D         의속성을 제거하기 전에 텍스트 관련된레이어를 비활성화 합니다.
     하단의 [  레이어 관리⏷] - [레이어걷기] - [선-그리드선]제외 
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 ⑤ [편집] - [수정⏷] - [분해▸] - [  클래스 고립화] - [  전체선택 체크] 합니다.

  ⑥창이나 문,       기둥등 벽에 종속되어 한번에 분해가어렵기 때문에

     다시한번 [편집] - [수정⏷] - [분해▸] - [  클래스 고립화] - [  전체선택 체크]  하여

       모든 개체를선으로 변경합니다.

  ⑦하단의 [  레이어 관리⏷] - [레이어걷기] - [  모든레이어]  선택하고

    [드래프팅]      메뉴를 이용하여 필요한 부분의 선생성, 수정,   삭제작업을 진행합니다.
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  2-1-2  도면 템플릿

 [A3_도면템플릿(1/50) (  좌측 디자인센터>그룹>나의>2022_건축코스 1_그룹)]  템플릿을

 [평면도-1층]    도면에 맞게적절하게 배치합니다.

§    템플릿 스케일변경 방법§ 
 [  좌측디자인센터>그룹>  도면 템플릿>대한민국]  의     실측 사이즈 템플릿을 사용하는 경우

         템플릿이 용지의 실측사이즈이기 때문에 작업도면에 스케일에 맞게 템플릿의 스케일을 변경해야합니다.
      템플릿의 스케일을 증폭시킨 값이도면의 축적값이 됩니다  .  

 ⒜ [1/50   의도면일 경우]     스케일을 변경할템플릿을 선택하고

    [편집] - [이동⏷] - [스케일] - [  기준점 지정] - 좌측상단메뉴[ondraw] - [420*50 입력] 합니다.
    (      도면의 사이즈에 따라템플릿 스케일을 지정합니다. 420*n = 축척 1/n)
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      ⒝템플릿의 스케일이 도면에 맞게 지정되면

     [이동마커] - [이동]        을이용하여 도면의중심에 맞추어 보기좋게 배치합니다.

§    그리드선의 버블 사이즈 수정방법§
     ⒜ [드래프팅] - [텍스트⏷] - [배치하기]   를선택하고 [  현재텍스트]   창이나타나면 [X1]    을입력후

           작업창의 빈곳에배치합니다.
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       ⒝배치된 텍스트를 [선택] - 좌측[속성]창에서
         [  레이어 선-그리드선] - [  폰트크기 150] - [  정렬 가운데] - [  원점가운데] - [  바운딩 원]  으로 지정합니다.

       ⒞변경된 텍스트를 [우클릭] - [  속성 복사]   선택후 [  속성텍스트]   창의항목 [  전체 체크]  를합니다. 
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            ⒟복사 할속성들이 지정되면 그리드선의 버블들을 선택하고 [우클릭]합니다.

          ⒠배치된 템플릿과 수정된 그리드선을 선택하고

        [이동마커] - [   사본을 다른층으로 이동] - [   모든도면층 선택]    하여 모든도면층에 배치합니다.
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  2-1-3  룸북 -  실명, 면적

 ① [빌딩] - [  방과 면적⏷] - [   다각형에 의한방]   를선택하고

              각실의 중심선을 기준으로 각실별로 면적이 산출된 범위를 지정한다음

    [우클릭]  ‘후 벽/  ’   슬래브의 높이 메시지창이 나타나면 [확인]  을누릅니다.

   ②생성된 룸북 [선택]  후 [이동마커]  와 [  실명]   을클릭하여 수정합니다.
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     ③룸북의 테두리선을 생성하기 위해 [우클릭] - [룸북] - [속성] - [  프레임그리기 체크] 합니다.

   ④나머지 실에도 [빌딩] - [  방과면적⏷] - [   다각형에 의한방]    을이용하여 룸북을 생성합니다.
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   ⑤다용도실의 룸북을 [우클릭] - [속성복사] - [   전체항목 체크]  하여

            사각형 박스가생성되어 있지않은룸북을 모두 선택합니다.

 ⑥ [  실명]       을선택하여 각실에 맞게수정하고 [이동마커]      를이용하여 실의중심에 룸북을 배치합니다.
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  2-1-4  치수와 재질

 ①치수보조선
    [드래프팅] - [직사각형]        을이용하여 도면의좌측상단과 우측하단을 기준으로 사각형을 그리고

    [  전체간격띄우기]   를이용하여 [  밖으로 1000]   을입력한 다음

    [드래프팅] - [간격띄우기] - [  밖으로 300]  을입력합니다.
    (      세로방향의 그리드선을 전체 선택하여 상단으로 140이동)        

 ②치수
    [치수] - [  수평으로 연속]  - 좌측[세트]  창 - [길이치수_A3(1:50)_출력문자크기 3mm] 선택하고
        그려진 가이드선을 기준으로 수평치수를 기입합니다. 
    ([  수직치수]     도같은방법으로 진행하고 [치수가이드선]  은삭제합니다.)
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 ③지시선
    [치수] - [지시선문자]   ‘  ’   를선택하여 현재텍스트창이 타나면 [확인]   버튼을 누르고

     ‘  ’  좌측 지시선 세트창에서 [건축코스 1_지시선_2mm]   ‘  ’    을선택하여 현재텍스트창에 텍스트를 입력후

     해당 개체[선택] - [  텍스트 배치] - [   지시선 경로 지정] - [우클릭]     하여 지시선으로 재질 표현을 합니다. 
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§다중지시선§ 
  첫번째 지시선 [생성] - [이동마커] - [곱하기] - [  필요갯수 입력] - [간격지정]  후

   생성된지시선을 [모두선택] - 좌측[속성] - [  마커타입 없음]  을지정합니다.

 

  2-1-5 도면기호

  필요한 도면기호는 [  디자인센터 - 그룹]   을이용하거나 상단[드래프팅]   메뉴를 이용하여 작업합니다.
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 2-2 지붕평면도

  2-2-1   작업층 도면 복사

 ① [작업층-지붕층]  ‘ ’   을 활성화하고 하단의 [  레이어 관리⏷] - [레이어걷기] - [지붕]  선택하여

    [평면도-지붕층]     에필요한 레이어만 활성화 합니다.

   ②활성화된 레이어를 [전체선택] - [이동마커] - [    사본을 다른층으로 이동]  을선택하고
     [  층선택]   설정창이 나타나면 [평면도-지붕층]  을선택합니다.

 ③ 3D     의속성을 제거하기 위해 [편집] - [수정⏷] - [분해▸] - [  클래스 고립화] - [  전체선택 체크]   하여 분해후

         그룹으로 분해된 지붕을 다시한번

    [편집] - [수정⏷] - [분해▸] - [  클래스 고립화] - [  전체선택 체크]   하여선으로 변경합니다.

      ④중첩되는 지붕선을 정리 후하단의 [  레이어 관리⏷] - [레이어걷기] - [  모든레이어]  활성화를 합니다.

 ⑤ [평면도-1층]   ‘  ’  으로이동하여 벽체의 중심선을 [우클릭] - [선택] - [속성별]   ‘ ’  을선택하여 필터창을 열어

      조건을 [색]    으로 지정하여 값을 [빨간색]   으로지정하고 [확인]  버튼을 누릅니다. 
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 ⑥ [평면도-1층]     의중심선이 모두선택되면

     가운데 [이동마커] - [    사본을 다른층으로 이동] - [평면도-지붕층]    을선택후

       지붕평면도에 필요없는 중심선은 제거합니다. 
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  2-2-2   재질 표현 (해치)

  ①하단의 [  레이어 관리⏷] - [레이어걷기] - [지붕]  레이어만 선택합니다.
 ② [드래프팅] - [해치]  우클릭 - [속성]     창을열어 해치카테고리에서

    [  해치패턴], [  패턴해치 69], [  각도 90], [   해치간격 30], [  대시길이 1000]  로지정합니다.

 ③ [드래프팅] - [해치⏷] - [해치-점찍기+섬]   을이용하여 3  개의지붕(  닫힌공간)  을선택합니다.
    (    해치작업이 끝나면 하단의 [  레이어 관리⏷] - [레이어걷기] - [전체선택]  하여 활성화합니다.)
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  2-2-3   치수와 재질 기입

  ①치수보조선

        치수선이 배치될 간격을 참고하기 위해

    [평면도-지붕층]  ‘ ’   을 활성화한 상태에서 [평면도-1층]  ‘ ’을 투영합니다.
   

 ②치수
    [치수] - [  수평으로 연속]  - 좌측[세트]  창 - [길이치수_A3(1:50)_출력문자크기 3mm] 선택하고
         그려진 가이드선을 기준으로 수평치수를 기입후([  수직치수]    도같은방법으로 진행)
    [길이치수_A3(1:50)_출력문자크기 2mm]     를이용하여 추가치수를 기입합니다.
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 ③지시선
    [치수] - [지시선문자]   ‘  ’   를선택하여 현재텍스트창이 타나면 [확인]   버튼을 누르고

     ‘  ’  좌측 지시선 세트창에서 [건축코스 1_지시선_2mm]   ‘  ’    을선택하여 현재텍스트창에 텍스트를 입력후

      해당 개체 [선택] -    텍스트 상자가보이면 [  텍스트 배치] - [   지시선 경로 지정] - [우클릭]하여
       지시선으로 재질표현을 합니다. 

  2-2-4   도면 요소 기입

   ①필요한 도면기호는 [  디자인센터 - 그룹]   을이용하거나 상단[드래프팅]   메뉴를 이용하여 작업합니다

     [지붕물매 5/10(그룹>나의>2022_건축코스 1_그룹)]  을 2D   작업창으로 끌어와

     3   개의지붕면위에 배치합니다.

 ② 3    번물매도면기호를 [선택] - [회전마커] - [180  도회전]   을이용하여

     3     번지붕에 맞게방향을 변경합니다.

 ③ 3    개의물매 도면기호를 [우클릭] - [그룹해제]      를선택하고 기울기값의 텍스트를 변경합니다.
    [1    번지붕 - 7/10, 2    번지붕 - 5/10, 3    번지붕 - 3/10] 
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   ④지붕해치를 [우클릭] - [구멍] - [  구멍 재생성]   을이용하여

         텍스트가 지나가는 부분의해치를 새로고침 합니다.

   ⑤템플릿 그룹을 [선택] - [우클릭] - [  그룹 해지]     를이용하여 그룹이분해되면

    필요부분(도면명, 스케일, 날짜등)   에수정작업을 진행합니다.
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 2-3 입면도

   2-3-1  입면설정

[문서화] - [입면뷰]  우클릭 - [속성]     을선택하고 속성창을 열어

[     모든 층에서 보이기 체크 해제], [  표현방법 벡터의], [    그리드 선사용 체크], 
[      입면 그리드 선텍스트스타일 선-그리드]  를설정합니다.

   2-3-2  입면배치

 ① [문서화] - [입면뷰⏷] - [  남측 입면도]     를선택하면 새로운작업창에 [  남측 입면도]   를생성되면

     그리드선을 제외한[전체선택] - [CTRL+C] - [   기준점 지정 - 그리드선 X1] 합니다.
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 ② [남측입면도층]    을활성화 하고 [붙여넣기(CTRL+V)]  하여

    [그리드선 X1]      을기준으로 적당한높이를 지정하여 배치합니다.

   2-3-3  입면수정

   ①수평방향의 그리드선 제거,   대지단면 제거,   높이 치수길이조절,   층이름제거,    입면기호 제거등

      수정작업을 진행합니다.
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         ‘ ’  ②입면도 생성시선의 굵기와 색상이 적용되지 않기때문에 남측입면도층의

     [   모든 개체를 선택] - 좌측[속성] - [  색레이어], [  선의타입 레이어], [  선의굵기 레이어]  로변경합니다.

 

     ③같은방법으로 해당 개체들을 [선택]  하고 좌측[속성]    창에서 사용자지정값으로 변경합니다.
    (            평면상의 선의굵기가 적용되어 있기때문에 필요에 따라②번의 방법대로 따로 변경합니다.)
    문,  창문 [   선의색상 - 청록], [   선의굵기 - 0.1]
    높이치수선 0mm [  레이어 - 슬래브(대지)], [  선의 색상,  선의타입,   선의 굵기 - 레이어]
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   2-3-4  입면해치

  ①하단의 [  레이어 관리⏷] - [레이어걷기] - [선-그리드선, 입면도-높이치수]   레이어를 비활성화 합니다.

 ② [드래프팅] - [해치]  우클릭 - [속성]        해치 설정창이 열리면 재질별로 설정을 다르게 지정하여 적용합니다.
    (    적용은 설정후 [드래프팅] - [해치⏷] - [해치-점찍기+섬] 이용)
    ⑴ 1   층외벽 - [  해치 패턴], [BRICK(붙박이)], [  각도 0], [  배율 300], [  배경색깔 해제]

    ⑵ 1  층포치, 2   층외벽 - [  해치패턴], [AR-CONC(붙박이)], [  각도 0], [  배율 150], [  배경색깔 해제]
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 ⑶ 2  층외벽, 베란다 2 -[  해치 패턴], [AR-SAND(붙박이)], [  각도 0], [  배율 150], [  배경색깔 해제]

      ⑷지붕 - [  해치패턴], [  패턴해치 69], [  각도 90], [   해치간격 30], [  대시길이 1000]
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 ③ [드래프팅] - [선]       을이용하여 유리의 재질표시를 하고 [  레이어 선- 해칭]  으로변경하고

     하단의 [  레이어 관리⏷] - [레이어걷기] - [  모든레이어]   를활성화 합니다.

  2-3-5   입면 재질 기입

 [치수] - [지시선문자]   ‘  ’   를선택하여 현재텍스트창이 타나면 [확인]   버튼을 누르고

  ‘  ’  좌측 지시선 세트창에서 [건축코스 1_지시선_2mm]   ‘  ’    을선택하여 현재 텍스트창에 텍스트를 입력 후

 [우클릭] -    텍스트 상자가보이면 [  텍스트 배치] - [   지시선 경로 지정] - [우클릭]하여
    지시선으로 재질표현을 합니다. 
(     추가적으로 템플릿 수정시 [선택] - [우클릭] - [  그룹 해지]     를이용하여 그룹이분해되면

    필요부분(도면명, 스케일, 날짜등)   에수정작업 진행)
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 2-4  단면도

   2-4-1  단면설정

[문서화] - [단면]  우클릭 - [속성]     을선택하고 속성창을 열어

[     모든 층에서 보이기 체크 해제], [  표현방법 벡터의], [    그리드 선사용 체크], [   단면에서의 해치 해제], [  단면선의

 너비 0.4], [  기호너비 500]  를설정합니다.

   2-4-2  단면배치

 ① [평면도-1층]  ‘ ’  을 활성화하고

    [문서화] - [단면]   을이용하여 2D     작업창의 적절한 위치에 단면선을 생성합니다. 
    (  단면선의 시작점>  단면선의 끝점>    보이는 방향 순으로지정)
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   ②새로운 작업창에 [횡단면도]   가생성되면

     그리드선을 제외한[전체선택] - [CTRL+C] - [   기준점 지정 - 그리드선 X1] 합니다.

 ③ [횡단면도 B-b층]  ‘ ’  을 활성화하고 [붙여넣기(CTRL+V)]  하여

    [그리드선 X1]      을기준으로 적당한높이를 지정하여 배치합니다.
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   2-4-3  단면수정

   ①수평방향의 그리드선 제거,   높이치수 길이조절,       층이름 제거도면수정등 필요한 작업을진행합니다.

 

          ‘  ②단면도 생성시선의굵기와 색상이 적용되지 않기 때문에 횡단면도 B-b ’  층의

     [   모든 개체를 선택] - 좌측[속성] - [  색레이어], [  선의타입 레이어], [  선의굵기 레이어]  로변경합니다.
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              ③레이어의 선의굵기가 평면도 기준으로 적용되어 있기때문에 단면도의 정교한 표현을 원할경우

     좌측 [속성]      창을이용하여 해당 선들의 설정값을 변경합니다.

   2-4-4  단면해치

  ①하단의 [  레이어 관리⏷] - [레이어걷기] - [선-그리드선, 입면도-높이치수]   레이어를 비활성화 합니다.

 ② [드래프팅] - [해치]  우클릭 - [속성]        해치 설정창이 열리면 재질별로 설정을 다르게 지정하여 적용합니다.
    (    적용은 설정후 [드래프팅] - [해치⏷] - [해치-점찍기+섬] 이용)
      ⑴대지 - [   레이어 색초록],  [  해치 패턴], [대지(선호하는것)], [  해치간격 100], [  대시길이 100]
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       ⑵구조체 콘크리트 - [  해치 솔리드], [  배경색깔 체크], [  색이름 index 100]

     ⑶외벽(벽돌) - [  해치 패턴], [해치 31(  내부 패턴들)], [  각도 0], [  배율 60], [  대시길이 60]
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       ⑷지붕 표면 - [  해치패턴], [  패턴해치 69], [  각도 90], [   해치간격 30], [  대시길이 1000]

      ⑸단열재 - [  해치패턴], [  플라스틱과 철없는 ISO], [  각도 0], [   해치간격 300], [  대시길이 300]
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     ⑹징크,  미장슬래브 -  [  해치솔리드], [  배경색깔 체크], [  색이름 index 19]

 ③ [드래프팅] - [선]       을이용하여 유리의 재질표시를 하고 [  레이어 선- 해칭]  으로변경하고

     하단의 [  레이어 관리⏷] - [레이어걷기] - [  모든레이어]   를활성화 합니다.
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  2-4-5   치수와 재질 기입

  ①치수보조선

        치수선이 배치될 간격을 참고하기 위해

    [  횡단면도 B-b층]  ‘ ’   을 활성화한 상태에서 [평면도-1층]  ‘ ’을 투영합니다.

 ②치수
    [치수] - [  수평으로 연속]  - 좌측[세트]  창 - [길이치수_A3(1:50)_출력문자크기 3mm] 선택하고
         그려진 가이드선을 기준으로 수평치수를 기입후([  수직치수]    도같은방법으로 진행)
    [길이치수_A3(1:50)_출력문자크기 2mm]     를이용하여 추가치수를 기입합니다.

  ③실이름

     ⒜ [드래프팅] - [텍스트]   ‘  ’   를선택하여 현재텍스트창이 타나면 [확인]   버튼을 누르고

          ‘  ’  좌측 지시선 세트창에서 [2022_건축코스 1_텍스트 150]   을선택하여

         ‘  ’  현재 텍스트창에 [  텍스트 입력]    후지정위치에 [배치]합니다.
       ⒝배치된 텍스트를 [선택] - 좌측[속성] - [  바운딩 사각형]  을지정합니다.
         ⒞사각형 바운딩 된텍스트를 [복사(ctrl+c)]  와 [붙여넣기(ctrl+v)]     를이용하여 각실에배치합니다.
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 ④지시선
    [치수] - [지시선문자]   ‘  ’   를선택하여 현재텍스트창이 타나면 [확인]   버튼을 누르고

     ‘  ’  좌측 지시선 세트창에서 [2022_건축코스 1_지시선]   ‘  ’    을선택하여 현재텍스트창에 텍스트를 입력후

     해당 개체[선택] - [  텍스트 배치] - [   지시선 경로 지정] - [우클릭]     하여 지시선으로 재질 표현을 합니다. 
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 2-5 천정도

  2-5-1   평면도 도면 복사

 ① [평면도-1층]  ‘ ’을 활성화하고

     하단의 [  레이어 관리⏷] - [레이어걷기] - [템플릿, 선-그리드선, 텍스트-면적, 텍스트-재료]
     레이어를 비활성화합니다.

     ②천정도 층에층복사 전 [평면도-1층]  을 [전체선택]     하여 도면과 치수선의 연결을 끊습니다.
    [치수] - [편집⏷] - [    치수를 비연관성으로 변경]

   ③활성화된 레이어를 [전체선택] - [이동마커] - [    사본을 다른층으로 이동]  을선택합니다.

 ④ [  층선택]   설정창이 나타나면 [천정도-1층]  을선택하고
     하단의 [  레이어 관리⏷] - [레이어걷기] - [  모든레이어]   를활성화 합니다. 
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  2-5-2   천정도 수정과조명

   ①천정도에 맞추어 [드래프팅]  과 [편집]    메뉴를 이용하여 수정작업을 진행합니다.

 ②     모델링 천장에조명을 설치한 경우 
    [작업층-1층]  에서 [레이어걷기]   를이용하여 [천장]  레이어만 [천정도-1층]  에 [층복사]  하여배치하고

    [  클래스 고립화]   를이용하여 3D    의속성을 제거하여 사용합니다.

         모델링 천장에 조명을 설치하지 않은경우

    2-5천장도    ⑤번까지 진행을하고 [드래프팅]   을이용하여 2D   도면에 배치하거나

     만들어놓은 2D   그룹을 이용하여 배치합니다.
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2-5-3  지시선과일람표

 ①치수
    [평면도-1층]        의치수선을 이용하기 때문에 따로추가치수선이 필요한경우

    [치수] - [   수평혹은 수직으로 연속]  - 좌측[세트]  창 - [길이치수_A3(1:50)_출력문자크기 2mm]를
       사용하여 추가 치수기입을 진행합니다.

 ②지시선
    [치수] - [지시선문자]   ‘  ’   를선택하여 현재텍스트창이 타나면 [확인]   버튼을 누르고

     ‘  ’  좌측 지시선 세트창에서 [2022_건축코스 1_지시선]   ‘  ’    을선택하여 현재텍스트창에 텍스트를 입력후

     해당 개체[선택] - [  텍스트 배치] - [   지시선 경로 지정] - [우클릭]     지시선으로 천장 개체표현을 합니다.
 ③일람표

    [  조명일람표 (  좌측디자인센터>그룹>나의>2022_건축코스 1_그룹)]     를끌어와 빈곳에배치합니다.
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 2-6 창호평면도, 일람표

  2-6-1   평면도 도면 복사

 ① [평면도-1층]  ‘ ’을 활성화하고

     하단의 [  레이어 관리⏷] - [레이어걷기] - [템플릿, 선-그리드선, 텍스트-면적, 텍스트-재료]
     레이어를 비활성화합니다.

   ②활성화된 레이어를 [전체선택] - [이동마커] - [    사본을 다른층으로 이동]  을선택합니다.

 ③ [  층선택]   설정창이 나타나면 [창호평면도-1층]  을선택하고
     하단의 [  레이어 관리⏷] - [레이어걷기] - [  모든레이어]   를활성화 합니다. 
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  2-6-2  창호 기호

[  창호기호 (  좌측 디자인센터>그룹>나의>2022_건축코스 1_그룹)]     를끌어와 배치 후

[우클릭] - [  그룹해지]      를이용하여 해당창호기호에 맞게 수정합니다.

  2-6-3  일람표

 ① [창호일람표_1/50 (  좌측디자인센터>그룹>나의>2022_건축코스 1_그룹)]   를끌어와 배치합니다.
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 ② [작업층-1층]  ‘ ’  을 활성화하고

    [문서화] - [벽면뷰⏷] - [  단일벽면뷰]   를이용하여 [  벽선택] - [  방향지정과 깊이]  지정 - [우클릭]합니다.

    ③빈곳에 벽면뷰를 배치하고 [우클릭] - [  그룹 해지]       를이용하여 창호를제외한 다른 선들을제거합니다.
    (           같은방법으로 작업층 도면에 있는 모든창호를 벡터형태의 뷰로 창호를 생성합니다.)

 ④ [작업층-1층]       의벡터형태의 뷰창호를 모두 선택하고 [이동마커] - [  다른층으로 이동]  을이용하여
     [창호평면도-1층]  에배치합니다.
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 ‘⑤ 창호평면도-1 ’  층으로 [층이동]       된창호들은 일람표형태부분에 이동시켜 배치 후

     [레이어변경], [치수기입], [  텍스트 수정]    등추가수정작업을 진행합니다.
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3. 출력

 3-1  프린터로인쇄하기

[문서화] - [프린트하기⏷] - [프린트하기]  를선택하고
  ①출력 유형 -  프린터로 인쇄,  출력장치 지정

 ②가능한용지크기 - A4(    프린트로 출력가능한 사이즈까지만 지정가능)
   ③출력 범위지정 - 윈도우(        작업창이 열리면 템플릿의 범위를 지정후스케일을 축척(  화면에 차게)  로지정)

 ④간격띄우기 -  중심에 체크

 ⑤색 -  모두검정색으로

 ⑥방위 - 기본값
  ⑦선의 굵기 - 현재(    레이어 선두께 적용)
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 3-2 PDF  로출력하기

[문서화] - [프린트하기⏷] - [프린트하기]  를선택하고
  ①출력 유형 - PDF  로인쇄
 ②파일 -  저장될 경로와,   도면 파일이름을 지정

 ③가능한용지크기 - IOS A3(가로방향)
   ④출력 범위지정 - 윈도우(        작업창이 열리면 템플릿의 범위를 지정후스케일을 축척(  화면에 차게)  로지정)

 ⑤간격띄우기 -  중심에 체크

 ⑥색 -  모두검정색으로

 ⑦방위 - 기본값
  ⑧선의 굵기 - 현재(    레이어 선두께 적용)

⑨[출력]     버튼을 누르게 되면바로 .PDF        형태의 확장자 파일이 열리고 지정한경로에 파일이 저장됩니다.
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 3-3 PDF 합본하기
 ① [문서화] - [프린트하기⏷] - [  인쇄대기열]   선택하고 합본파일의 [경로]  와 [이름]  을지정합니다.

 ② [삽입하기] - [  프로텍트 네비게이션] - [  출력 도면층]   ‘  ’   을선택 후인쇄 대화상자창이 열리면

    [     파일경로와 이름 지정부분을 제외]  하고 [PDF]       파일출력 방법과동일하게 설정후 [적용하기]  를합니다.
    (   추가도면도 [삽입하기]  부터진행합니다.)
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      ③합본할도면들을 모두 추가하면 [  인쇄대화상자]  를선택합니다.

     ④바로화면에 합본되어 생성된 PDF   파일 창이열리고,    지정된 경로에 파일이 [저장]됩니다.  
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